

就纳米比亚开国总统努乔马逝世 习近平向纳米比亚总统姆本巴致唁电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向努乔马前总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家,曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放,努力探索符合本国国情的发展道路,作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好,积极促进中纳传统友谊和中非

友好合作。他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊,相信在双方共同努力下,中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。

站位全局看成都 ——成都高质量发展系列谈①

□本报评论员

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。2月8日,四川省委召开研究支持成都市高质量发展专题会议,强调成都都要坚定不移做大做强做优城市核心能级,以高质量发展新成效更好服务全国全省发展大局。2月10日,市委常委会召开(扩大)会议,专题传达学习省委研究支持成都市高质量发展专题会议精神,研究部署贯彻落实举措。

在空间尺度中观大局,于时间维度里察大势。成都是四川省会城市、成渝双核城市、国家中心城市,在全国大局中地位重要、责任重大。近年来,从展示中国式现代化万千气象重要期到“公园城市”战略擘画,从国家国土空间开发总体布局到国家区域重大战略和省委发展战略,一系列国家顶层设计、战略使命任务,标记出成都在全局中的经纬坐标。

视野所及,心之所思,行之所至,成之所达。找准定位明责任,强担当,必须跳出成都看成都、站位全局看成都,要始终胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”、把握“省之大计”。当前的成都,具备能级向上跃升大有机

大邱市成都代表处正式开馆

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨帆)成都与韩国大邱建立国际友城关系10周年之际,2月10日,大邱市成都代表处正式开馆。这是大邱市继上海、越南胡志明、美国洛杉矶后设立的第四个海外代表处。

据悉,大邱是目前成都113个国际友城(含友好合作关系城市)中首个来蓉设立代表处并选派现职公务员来蓉常驻的友城。大邱市成都代表处也是大邱市在华14个国际友城中设立的唯一一个代表处。

“大邱与成都,虽地处两国,却缘分不浅。大邱市对外贸易额第一是中国,成都更是大邱重要的合作伙伴。大邱市成都代表处的正式开馆,标志着大邱与成都的友好合作翻开了新篇章。”大邱市副市长郑章守在开馆仪式上说。

自2015年11月建立国际友城关系以来,大邱和成都一直保持密切的公务交流互动。截至目前,除两市市面保持友好关系外,成都市温江区与大邱市寿城区、双流区与大邱市军威郡也建立了友好合作关系,两市友城数量达3对。此外,双方以艺术、旅游、青年互访为载体不断深化人文交流,双方在交流互鉴中更加紧密。

市政协召开党组(扩大)会议和主席会议 张剡主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)2月10日,市政协召开党组(扩大)会议和主席会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示和重要文章精神,研究市政协贯彻落实措施。市政协党组书记、主席张剡主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记中共中央政治局会议、中共中央政治局常务委员会会议、中共中央国务院春节团拜会、哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式欢迎宴会,同党外人士共迎新春、春节前夕看望慰问基层干部群众、视察慰问部队时的重要讲话精神,对西藏日喀则市定日县6.8级地震、审计工作作出的重要指示精神和近期重要文章精神。会议指出,要守好最高政治原则,始终坚持党的全面领导,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续加强党的创新理论武装。要把好主攻方向,始终聚焦中心、服务大局,紧扣省委、市委工作部署和目标任务,充分发挥好专门协商机构作用,在全面推进成都高质量发展和现代化建设中展现新担当新作为。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,提高政治站位,强化责任担当,坚持常抓常治,把党建工作、党风廉政建设与业务工作结合起来一体谋划推动落实,为更好发挥专门协商机构作用提供坚强纪律保证。要深刻学习领会省委研究支持成都高质量发展专题会议精神,从助力全市经济社会发展高度、政协履职服务中心大局维度、加大能力建设作风建设力度上抓好贯彻落实。 张剡 02版

2024年全市规模以上服务业 营业收入总量首次突破万亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小末)2月10日,成都市统计局发布数据显示,2024年全市规模以上服务业运行平稳向好,营业收入总量首次突破万亿元,达10293.6亿元,同比增长8.8%。

数据显示,截至2024年末,成都共有规模以上服务业企业4764家,较2023年末增加22.6%,全年净增企业超900家。其中租赁和商务服务业、信息传输、软件和信息技术服务业,科学研究和技术服务业是企业净增最多的三个行业,新增企业数占比分别为23.9%、19.2%和16.2%。

从行业结构看,占比超20%的两大行业为信息传输、软件和信息技术服务业、交通运输、仓储和邮政

切实把关心支持转化为高质量发展的实际成效 努力为谱写中国式现代化四川新篇章作出更大贡献

市委常委会召开(扩大)会议 专题传达学习省委研究支持成都市高质量发展 专题会议精神 曹立军主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)2月10日,市委常委会召开(扩大)会议,专题传达学习省委研究支持成都市高质量发展专题会议精神,研究部署贯彻落实举措。省委常委、市委书记曹立军主持会议并讲话。

会议指出,春节刚过,省委专门安排一整天时间来调研指导,专题研究支持成都高质量发展,对成都发展的机遇挑战和形势任务进行了深入分析和悉心指导,要求成都坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,明确“四个站位”、增强“五力”、提升“五个能级”,努力在新时代新征程上担重任挑大梁,以高质量发展新成效更好服务全国全省发展大局,充分体现了对成都工作的高度重视,对成都发展的深切期望,进一步增强了我们推进高质量发展的信心和决心。要准确把握成都在全国全省发展大局中的重要地位和重大责任,增强胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”、把握“省之大计”,切实把该担的担子担起来、把该扛的责任扛起来,努力为谱写中国式现代化四川新篇章作出更大贡献。要准确把握做大做强做优城市核心能级的总体要求,因势

而谋、顺势而动、乘势而上,久久为功聚力打造“三中心一基地”,坚定不移做大做强做优城市核心能级,为推动成都高质量发展提供现代化支撑。要准确把握进一步补短板锻长板扬优势的着力点,找准切入点、抓住关键点、拿出硬举措,坚决将省委省政府部署要求和支政策落实到推动成都高质量发展的实际行动中,不断增强发展动能、提升城市能级。要准确把握更好助推推形成“五区共兴”发展格局的责任担当,树牢“一盘棋”思想和“一体化”理念,在做大做强做优自身的同时,加强与兄弟市(州)的政策协同、工作联动,为全省实现高水平区域协调发展贡献更多力量。

会议强调,要牢记使命担当做强主引擎核极功能。聚焦高质量发展首要任务,全力以赴拼经济搞建设,围绕重大产业项目、基础设施建设、城市更新改造等全力促投资,加力扩围实施“两新”政策和提振消费专项行动,打好“十四五”收官战。加快推进践行新发展理念的城市公园城市示范区建设,坚持清单化、项目化、可视化推动成渝双城联动联建走深走实,全面提升成都都市圈同城化发展水平,加强与省域经济副中心联动,更好发挥辐射带动作用。着力推进“强县活区”,加快县

市新城“强县活镇兴村”突破发展,努力缩小区域差距。

会议强调,要坚持创新驱动引领新质生产力发展。高标准建设西部(成都)科学城和成渝(兴隆湖)综合性科学中心,加快建设高端航空装备、精准医学、超高清视频等国家级创新中心。深入实施“科创天府·智汇蓉城”行动,增强“线下科创岛+线上科创通”聚服展解一体化功能,加快打造“买全球、卖全球”的科技交易大市场,促进更多科技成果走出实验室、走向生产线。持续开展顶尖人才引进专项计划,鼓励金融机构壮大“投早、投小、投长期、投硬科技”的耐心资本,强化创新型科技企业梯度培育,推动全市创新型

企业群体规模持续扩大。

会议强调,要聚焦“优化提质、特色立园、赋能增效、企业满园”打造现代化产业体系。加快制造业建设,聚焦加快建设全国先进制造业基地,以“链长制+专班”推动重点产业链“强链延链补链”,巩固提升特色优势产业,加快壮大战略性新兴产业,前瞻布局未来产业,加快构建现代化产业体系。坚持产业为先、项目为王,加快推进重点项目建设,全面开展招商引资攻坚行动,狠抓意向项目签约、签约项目落地、落地项目开工,加强“十五五”重大项目谋划论

证,不断提高项目库容量和质量。大力支持数字文创产业发展,着力塑造医疗美容、川派餐饮、冰雪经济、银发经济等“成都服务”品牌,构建形成重点突出、错位协同的产业布局。

会议强调,要深化改革开放激发全社会动力活力。促进深层次改革,充分发挥经济体制改革牵引作用,优先开展有利于发展新质生产力、构建现代化产业体系、促进要素自由流动的改革,深化园区综合体制改革,积极推进民营经济、国资国企、强县活区等重点领域改革取得突破。扩大高水平开放,研究出台鼓励外商投资、支持服务业开放等政策举措,常态开展“蓉品出川”“蓉品出海”市场拓展行动,加快打造全方位门户复合型国际航空枢纽,统筹推进自贸试验区、临空经济示范区、国际合作园区开放平台能级,进一步提升入境便利化水平,加快建设西部对外交往中心,以高水平开放促进高质量发展。

会议强调,要突出共建共享推进城市现代化治理。全面落实“一尊重五统筹”城市工作总要求,进一步提升城市规划建设管理水平,持续优化城市新区、中心城区、县市新城发展格局,加快推动城市发展方式由规模扩张向内涵提升转变。

张剡 02版

新建11个停车场 新增3410个泊位

成都“一院一策”解决21家医院就医停车难

交通治堵进行时

部分治理举措

增加停车泊位供给

▶将新建11个停车场,新增3410个停车泊位

▶鼓励医院引导职工至周边点位停车,更好服务群众就医停车

▶华西医院锦江区院区周边加快增设两处临时停车场,预计增加约680个泊位

提升停车信息服务

▶组织21家医院将停车场动态泊位等信息共享至“成都停车”微信小程序、导航软件等客户端,方便就医群众预约停车、便捷停车

记者2月10日从成都市交通运输局获悉,按照市委市政府“科学治堵、高效治堵、开门治堵”工作部署,为进一步便利群众就医问诊,切实缓解医院“停车难”问题,近期成都市卫健、交通、交管、住建、城管、规自等部门以及相关区(市)县深化交通治堵“五进”走访服务,结合市民诉求、院方反馈、日常运行监测等实际情况,将对四川大学华西医院、四川省人民医院等21家长期存在停车、拥堵等问题的医院“量身定制”优化措施,即日起将陆续启动实施,计划将于今年年底前完成绝大部分治理工作。

就医停车难、易造堵

21家医院车位缺口约5800个

近年来,随着成都市汽车保有量的持续快速增长,部分医院因地处中心城区,停车资源有限,就医群众时常会遇到诸如医院内外停车泊位不够、长时间排队等候、非机动车占道掘路造成拥堵等情况,停车难逐渐成为群众就医的“烦心事”。

一院一策精准治理

新建停车场、共享泊位信息……

据悉,为切实缓解医院就医“停车难”问题,市交通运输局会同市卫健委、市公安局交管局、相关医院和属地相关部门实地踏勘,按照“一院一策、精准治理”思路,研究形成了《成都市中心城区部分医院群众就医停车难问题“一院一策”工作清单》,从增加停车

泊位供给、优化停车信息服务、加强交通秩序管控和市容秩序管理等方面提出了67条治理措施,拟于2025年6月底前完成43项,年底前完成65项,力争在2027年1月前全部完成。

据介绍,在增加停车泊位供给方面,相关部门将通过在闲置地块增设临时停车场、建设公共停车场、增加医院内部停车泊位等方式,新建11个停车场,新增3410个停车泊位。同时,鼓励医院与周边停车场合作,引导医院职工至周边点位停车,更好服务群众就医停车。针对近期华西医院锦江区投入试运行以来停车资源紧张的情况,将在医院周边加快增设两处临时停车场,预计增加约680个泊位。

为提升停车信息服务,将组织四川大学华西医院、四川省人民医院等21家医院将停车场动态静态信息接入成都市智能停车综合管理平台,通过将停车场动态泊位等信息共享至“成都停车”微信小程序、导航软件等客户端,方便就医群众预约停车、便捷停车。

下转 02版

2月10日,第九届亚冬会在哈尔滨亚布力滑雪场结束了单板滑雪女子大跳台的争夺,17岁川妹子熊诗芮再一次创造历史夺得金牌,这也是四川运动员在亚冬会历史上的首金。

此前,在2月8日的单板滑雪女子坡面障碍技巧比赛中,带伤出战的熊诗芮输给了另一名中国选手张小楠夺得银牌,为四川拿下亚冬会首枚奖牌。当时比赛结束后,熊诗芮对自己的表现并不满意:“遗憾没能把自己最好的实力发挥出来,后面两轮比赛还是有些着急,接下来的大跳台比赛我的目标是争夺金牌。”而在昨天与张小楠的再一次比拼中,熊诗芮成功实现自己的梦想。

2020年,在四川省体育局冬季项目跨界跨项选材中脱颖而出,12岁的熊诗芮开始练习单板滑雪,3年后因表现突出入选国家集训队,再到2024年大放异彩,成为第十四届全国冬季运动会“双冠王”。练习滑雪仅4年多就登顶亚冬会之冠,17岁的川妹子熊诗芮未来可期。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯



亚冬会四川首金 单板滑雪女子大跳台17岁熊诗芮夺冠

2月3日,熊诗芮在单板滑雪女子大跳台决赛中。

图据新华社